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E ] Epreuve orale de contréle - Enseignement spécifique (coefficient 7)

Liberté » Bgalité + Fraternité Temps de préparation : 30 mn
REPUBLIQUE FRANCAISE Temps de passage devant I'examinateur : 20 mn

* Question principale : 10 points
Dans quelle mesure les mutations du monde du travail modifient-elles les conflits du
travail ?
Document 1 : Nombre de jours de gréve dans les conflits localisés selon le motif dominant
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ARTT : aménagement et réduction du temps de travail.
Champ : entreprises du secteur privé (hors transports et agriculture),

Document 2 : France métropolitaine.
Source : DARES, Premiéres synthéses, novembre 2005,

La nouveauté de ces mouvements sociaux serait [...] liée a 'identité de leurs
acteurs. Les mouvements de la société industrielle se revendiquaient d’iden-
tités de classe. Ne parlait-on pas de mouvement ouvrier, de front populaire,
de syndicat paysan?

Le travail autour des mobilisations étudiantes, régionalistes, antinucléaires
prend alors la connotation d’une quéte de mouvement social apte a prendre
la reléve du mouvement ouvrier. Mais cette quéte est aussi un travail de deuil
permanent. Méme les potentialités jugées fortes du mouvement antinu-
cléaire s’enlisent dans les enjeux locaux, la tentation du repli communau-
taire, I'impuissance i produire un cadre théorique qui identifie clairement
les valeurs [...].

Un second travers de I'analyse des mouvements sociaux a trait 2 la suresti-
mation possible de I'importance, de la durabilité de certaines formes de
mobilisation.

Erik NEVEU, Sociologie des mouvements sociaux, © Ed. La Découverte, 1996.

* Questions complémentaires : 10 points

- Question complémentaire de savoir-faire : 3 points

1 Mesurez I’évolution du nombre de journées de gréve dans les conflits localisés entre 1996 et 3 pts

2004 ? (Document 1)

- Questions complémentaires de connaissances: 7 points

2 | Quelle différence faites-vous entre la logique d’assurance et logique d’assistance ? 4 pts

3 | Pourquoi I'IDH constitue-t-il un progres par rapport au PIB ? 3 pts

Vous devez utiliser vos connaissances et les documents. Veuillez ne rien inscrire sur ce document. Vous le restituerez a I'examinateur a la
fin de I'épreuve.



